



Коммунист Марина ЕРИНА (Сызрань):

## Я — из Авангарда



Марина Ерина.

Фото Евгения Федоринова

### В партбилете и в душе — четверть века

Четверть века своей жизни Марина Ерина отдала работе в Коммунистической партии. Пройдя путь от рядового комсомольца до секретаря областного комитета КПРФ, она фактически посвятила служению народу всю свою жизнь. И сегодня мы беседуем с ней о том, насколько трудным был ее путь, и не сожалеет ли она о своем выборе.

— Расскажите, когда и как Вы пришли в партию?

— В Комсомол я пришла в 1999 году, после приезда в мой родной город Сызрань Г.А. Зюганова, который выступил в ДК «Авангард». Лидер КПРФ — прекрасный оратор, в зале была тишина: все с интересом слушали выступающего, много людей стояло в проходах, так как не было мест, раздавались агитационные листовки с указанием адреса горкома КПРФ. Вот и я взяла такую листовку, почитала дома и пошла в очередную среду на совещание горкома. Больше связь с партией я не теряла, хотя вступила в КПРФ только в 2001 году. Для меня это было осознанное решение и большой ответственностью. Как и большинство молодых людей, на тот момент политикой я не интересовалась, пришла бороться с несправедливостью в высших и местных эшелонах власти. 90-е годы, с моей точки зрения, — самые черные годы российской и советской истории.

— Почему Вы так считаете?

— Началось все с грабительской приватизации советской промышленности: ваучеры, перевод собственности и бандажи. В нашем городе, как и в других городах России, создавались бандитские группировки, которые делили сферы влияния в городе, распределяли между собой объекты недвижимости, предприятия и другое имущество. Власть бездействовала, жители не понимали, что происходит и куда мы катимся. Для меня происходящее в стране и городе являлось процессом разрушения, а не создания, и была твердая уверенность, что с этим необходимо бороться. Вообще, я отношусь к когорте людей безразличных и спокойно смотрю на то, что происходит в стране, не могу. Кто-то продает общенародное достояние страны: нефть, газ, вырубает многовековые леса, а деньги от всего этого уходят за границу, в западные банки, там же покупаются яхты, особняки... Обогащаются определенные круги. Цель их существования — прибыль; им, извините, плевать на страну и народ. Для них мы потребители, электорат, кто угодно, только не люди, достойные уважения.

Один молодой человек как-то сказал мне, что не надо считать деньги в чужих карманах. Так вот, это не так. Деньги в карманах тех, кто в 90-е подымал под себя страну, ограбил народ, считать не только можно, но и нужно. Потому что если этого не делать, то эти деньги, украденные из страны, будут считать кассиры в зарубежных банках. А уж в карманах чиновников и олигархов-миллиардеров деньги надо считать с особой тщательностью. Ну, если даже президент при-

знает, что в результате приватизации фактически был ограблен целый народ, что она проводилась с грубыми нарушениями всех законов, что все имущество осело в руках нескольких сотен «олигархов»... Но тут же оговаривается, что пересмотра итогов приватизации не будет. Как это можно называть?

— И Вы пришли в Комсомол и в Коммунистическую партию, чтобы с этим бороться?

— В общем-то, да. Чтобы бороться за свои права, за справедливость, нужно главное — объединяться. Раздробленным обществом легко руководить и манипулировать. В моей родной Сызрани была комсомольская организация, куда я и вступила, а через непродолжительное время и возглавила ее.

Руководить комсомольцами было не трудно, а очень даже интересно. Тогда у нас даже помещения не было, и все собирались у меня дома, обсуждали разные вопросы, учили основы марксизма, придумывали разного рода простые акции. К примеру, «похороны капитализма» — когда мы склеили черный гроб из картона с надписью «капитализм» и пронесли этот символ бесчеловечного строя по улицам города. Организовывали пикет против повышения цен на помывку в муниципальной бане, когда мы пришли заматаные в простыни к зданию городской администрации с тазиками, мочалками и вениками... Очень выразительно было.

(Окончание на 2-й стр.)

### Мариуполь благоустраивается

В Мариуполе стартовала программа по благоустройству придомовых территорий. Как сообщили в правительстве, комплексное благоустройство дворов восстановленных многоквартирных домов охватывает свыше 300 га.

«Начиная с 2022 года в Мариуполе уже проведен колоссальный объем восстановительных работ. При этом, безусловно, остаются вопросы, которые необходимо решать, в том числе и с жильем. Но уже сейчас мы можем начать создавать комфортную городскую среду вокруг уже готовых объектов. До конца следующего года планируем благоустроить более 500 дворов», — сообщает на сайте правительство.

Работы проводит ППК «Единый заказчик», занимающаяся восстановлением жилья и благоустройством на Донбассе и в Новороссии. «К настоящему времени в Мариуполе уже благоустроено более 40 дворов. Сейчас активные работы по благоустройству ведутся еще на 100 придомовых территориях. Всего до конца этого года будет приведено в порядок 300 пространств вокруг многоквартирных жилых домов, оставшихся — до конца 2026 года», — уточнил генеральный директор компании Карен Оганесян.

Благоустройство подразумевает создание современных и комфортных зон отдыха, оборудованных детскими игровыми площадками и зонами для занятий физической культурой. Во дворах установят лавочки и урны. Также запланировано обустройство пешеходных дорожек и парковочных пространств.



Мариуполь

Дмитрий Ягодкин / ТАСС

## В повестке: НАРОДНЫЙ РЕФЕРЕНДУМ

### Обкомы регионов — Общему собранию

Наша газета в прошлом номере сообщила, что 10 марта прошло Всероссийское партийное собрание КПРФ, в котором приняли участие Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов, его заместители Ю.В. Афонин, В.И. Кашин, Д.Г. Новиков, Л.И. Калашников, руководители и актив региональных партийных комитетов. Одним из вопросов, вынесенных в повестку дня мероприятия, был вопрос о ходе проведения Народного референдума.

Ниже приводим тезисы из выступлений некоторых участников Всероссийского партийного собрания.

#### Иван АНДРУСЯК

(Магаданская область):

— Коммунисты Магаданской области активно включились в проведение Народного референдума. Жители региона могут принять участие очно — в здании обкома, в помещениях местных отделений КПРФ. На улице нами проведено уже несколько крупных массовых акций... Выпущен большой тираж листовок, которые активно распространяются. Пятый вопрос Народного референдума у нас — это вопрос об отмене оптимизации здравоохранения. Вот, например, месяц назад в Магадане перенесли травмпункт на территорию областной больницы. Шлагбаум открыт круглосуточно. Ночью вокруг больничных корпусов гоняют машины, не дают больным спать: свет от фар светит, и так далее. Наши депутаты над этим работают. Народный референдум позволит намкратно укрепить наши позиции.

#### Ксения АЙТАКОВА

(Пермский край):

— Общее количество подписей, которое собрано нами за период с начала Народного референдума, — уже больше пяти тысяч. Выпущен первый выпуск газеты «Коммунист Западного Урала» тиражом 60 тысяч экземпляров. Наши местные отделения выпускают свои газеты — тоже про Народный референдум.

Помимо этого, у нас напечатаны информационные плакаты. Изготовлены агитационные растяжки, которые мы крепим на наши красные плакаты. Обо всех наших пикетах, акциях, митингах, автопробеге мы оповещаем людей через социальные сети. Количество просмотров очень большое. С учетом разного уровня подготовленности членов партии мы разработали специальную методику с инструкцией по проведению Народного референдума, где расписали всё пошагово — начиная от поквартирного обхода и заканчивая проведением пикетов, митингов, автопробегов. Доступным языком расписали суть наших законодательных инициатив.

Пятым в перечень вопросов Народного референдума мы внесли вопрос, который ориентирован больше на молодежь. Звучит он следующим образом: «Считаете ли Вы, что государство обязано обеспечить молодежь работой и доступным жильем?» И хочу сказать, что, когда мы начинаем опрос граждан с этого вопроса, они с этим тут же соглашаются и на все остальные вопросы так же дают утвердительные ответы.

В каждом районе мы организовали стационарные пункты, оповестили об этом людей через почту объявлений в газеты и через интернет. Ежедневно проводим пикеты. Их мы заявляем по широкому кругу вопросов, в первую очередь по вопросам сбора помощи для поддержки участников специальной военной операции. Одновременно на пикетах проводим и депутатский прием избирателей.

В Пермь организовали проводы Масленицы, где между конкурсами и блинами тоже проводили Народный референдум. Так что используем все способы и методы работы.

#### Елена РОДИКОВА

(Красноярский край):

— Красноярские коммунисты воодушевленно восприняли Постановление Центрального Комитета партии о проведении Народного референдума. На заседании бюро крайкома мы утвердили региональный вопрос. Звучит он следующим образом: «Согласны ли Вы с тем, что жители Красноярского края должны платить за один киловатт-час электроэнергии, вырабатываемой на территории Красноярского края, не более одного рубля?» В нашем крае работает пять гидроэлектростанций. Себестоимость вырабатываемой на них электроэнергии составляет от 12 до 36 копеек за киловатт-час. Однако для населения она отпускается по цене начиная от 3 рублей 45 копеек и выше. Поэтому мы считаем справедливым снизить стоимость энергии для населения до одного рубля за киловатт-час, и граждане нас в этом полностью поддерживают.

Мы создали краевой штаб по проведению Народного референдума. Проходит листовочная кампания, призывающая принять участие в опросе. Информация размещена в социальных сетях и ежедневно обновляется. В пяти номерах краевой партийной газеты размещена информация о проведении опросов и соответствующие материалы, разъясняющие вопросы Народного референдума. За февраль было опрошено около 7 тысяч граждан. 98 процентов из них полностью поддерживают те вопросы, что были вынесены на Народный референдум. Мы видим и обратную связь: увеличилось количество звонков в краевой комитет, растет число сторонников, желающих принять участие в агитации за референдум. Используем практику работы выездной депутатской приемной.

#### Денис СИДОРОВ

(Рязанская область):

— В кратчайшие сроки мы запустили работу по сбору голосов в ходе Народного референдума, который оказался тесно связан с проведением кампании по выборам в облдуму. Мы используем все доступные формы агитации. Уже выпущено 100 тысяч карманных и 6 тысяч настенных календарей. На этой неделе выходит спецвыпуск газеты «Приокская правда» тиражом более 100 тысяч экземпляров. Он будет целиком посвящен Народному референдуму. Мы подготовили 20 тысяч листо-

вок. Выпустили наклейки для самых отдаленных районов области. Размещаем информацию о Народном референдуме в популярных печатных изданиях региона, в социальных сетях и телеграм-каналах. На очереди — баннеры и уличные экраны. Помимо четырех вопросов Народного референдума, предложенных Центральным Комитетом КПРФ, мы добавили свой, пятый вопрос, который волнует десятки тысяч жителей Рязанской области. Он звучит так: «Поддерживаете ли Вы требование КПРФ прекратить оптимизацию системы здравоохранения, объединение больниц и поликлиник, сокращение расходов на государственные учреждения здравоохранения?» Для нашей области это один из самых острых вопросов, волнующих граждан. И работа на пикетах, мы в этом в очередной раз убедились.

На сегодняшний день нам удалось собрать несколько тысяч подписей, и ежедневно эта цифра растет. Многие граждане оставляют свой номер телефона, что позволит нам приглашать их на наши мероприятия по агитации и контролю на выборах.

Все без исключения райкомы области активно включены в работу. Народным референдумом охвачен не только город, но и все районы, включая отдаленные поселения. Кроме районных комитетов, активно работают и общественные организации. Особое внимание мы уделяем работе с участниками специальной военной операции. Благодаря референдуму к нам гораздо больше стало поступать обращений из отдаленных сел и городов. Фактически Народный референдум превратился в прием граждан, от которых мы принимаем наказания. Каждый собранный подписной лист, каждый диалог с избирателем, каждый отклик в соцсетях укрепляет нашу связь с народом.

#### Сергей БОГАТЫРЕНКО

(Республика Крым):

— Крым сразу же, с первых дней включился в работу по проведению Народного референдума. Были сформированы штабы всех уровней. Мы напечатали весь перечень предлагаемых агитматериалов. Также были дополнительно напечатаны карманные календари, которые мы вручаем всем, кто принял участие в голосовании на Народном референдуме.

Так как у нас сейчас параллельно с референдумом проходит сбор подписей в поддержку восстановления памятника И.В. Сталину, мы дополнительно большим тиражом издали такие настенные календари с главным лозунгом «За Родину — со Сталиным!».

Самая важная задача, которую мы поставили, в том числе, на бюро — это вовлечь в работу по проведению Народного референдума каждого коммуниста. Чтобы каждый коммунист Республики Крым принял участие в Народном референдуме. Эта задача сейчас хорошо сочетается с конкурсом-смотром первичных партийных организаций, который проходит в Республике Крым. Эти две задачи друг друга дополняют и направлены на мобилизацию партийного актива.

Исходя из того, что в Республике Крым запрещено установление агитационных плакатов, мы ведем работу из рук в руки. Внимание направляем на места максимальной концентрации населения — центральные улицы, рынки, вокзалы, где действительно чувствуется положительное восприятие крымчан к нашей общей партийной работе. Прекрасно зарекомендовала себя работа возле проходов предприятий и организаций, где у нас уже имелся опыт, когда мы раздавали листовки по Трудовому кодексу.

Пятым пунктом у нас установлен вопрос: «Согласны ли Вы с необходимостью принятия федерального закона об установлении единого размера академической стипендии для студентов не ниже минимального размера оплаты труда, который составляет на 2025 год 22,5 тысячи рублей?» Этот пункт очень хорошо нашло понимание среди молодежи. Наши комсомольцы участвуют в раздаче листовок именно в районе вузов, очень хорошо ведется работа в общежитиях, где действительно молодежь этот пятый пункт поддерживает на ура.

На прошлой неделе у нас прошел масштабный общекрымский добровольческий форум, в котором приняло участие порядка 900 человек. Это стало очень хорошим поводом для того, чтобы почти 900 человек приняли участие в Народном референдуме. Сейчас в видеоролике все слышали задорную песню, посвященную партии и Народному референдуму. Сейчас мы планируем использовать это музыкальное сопровождение в так называемых маленьких вирусных видеороликах протяженностью 30 секунд, которые сейчас как раз при помощи молодежи хотим максимально запустить в Сети.

#### Самир АБДУЛХАЛИКОВ

(Республика Дагестан):

— На подготовительном этапе мы подготовили материалы и распределили по всем территориям. Это порядка более 100 тысяч листовок, бюллетени для специального опроса, два спецвыпуска газеты, календари. И эти материалы нашли, конечно, большую поддержку среди населения в ходе этих мероприятий. В городах мы развернули агитационные палатки, где наши коммунисты, активисты приглашают горожан для проведения этого социального опроса.

В рамках проведения торжественных мероприятий, посвященных 23 Февраля, мы использовали эту площадку для проведения нашего социального опроса. 5 марта мы отправили гуманитарный груз в рамках 135-го конвоя КПРФ. Этот груз отправлялся с территории завода, где работает более 2 тысяч рабочих. Среди них мы тоже провели опрос и раздали материалы Народного референдума. Активисты КПРФ не только раздавали материалы, но и спрашивали мнения людей и нашли в этом плане очень большую поддержку.

На сегодняшний день хочу сказать, что только по предварительным результатам мы собрали более 15 тысяч анкет. Их обработка показывает, что 97% жителей поддерживают все вопросы, которые были вынесены на Народный референдум. Естественно, мы эту работу продолжаем, в основном итоги мы подвели пока по таким крупным городам, как Махачкала, Избербаш, Каспийск, Кизляр, Хасавюрт и Дербент.

### Социальная хроника

2025

#### Самозапрет на кредиты

С начала марта более пяти миллионов россиян оформили самозапрет на получение кредитов и займов. Об этом сообщили в Министерстве цифрового развития. Возможность частично или полностью запретить банкам и микрофинансовым организациям выдавать гражданину кредит появилась на портале Госуслуг с начала марта. Наибольшее количество самозапретов пришлось на Московский регион и северную столицу. Пока возможность воспользоваться услугой есть только в интернете, однако с осени самозапрет можно будет оформить и в МФЦ.

#### Тула: опасный автобус

В Тульской области пассажирка, ехавшая с ребенком, пострадала из-за открытой двери в автобусе. Девушка с ребенком в коляске села в автобус на остановке, после чего водитель начал движение, не закрыв дверь. Пассажирка заметила это и перешла, что коляска может вывалиться из автобуса. В итоге коляска действительно выехала к открытой двери, и попытка ее удержать мать вывала вместе с ребенком из автобуса. Водитель автобуса при этом никак не отреагировал на произошедшее и продолжил движение. Ребенок не пострадал, а вот мать получила перелом ноги. По факту инцидента проводится доследственная проверка.

#### Приморье: изъятие детей

В Приморье у многодетной матери изъяли детей из-за плохих жилищных условий. Она проживала в маленькой комнате в общежитии, доставшейся ей от матери. Несмотря на стесненные условия, пятеро детей, как признают и органы опеки, росли в любви и заботе. Улучшить свои жилищные условия многодетная мать не могла — бывший муж никакого материального участия в воспитании детей не принимал, а действие краевого закона, предполагающего выдачу квартир многодетным, было приостановлено в 2021 году. В итоге вместо новой большой квартиры дети оказались в детском доме, а их мать пытается оспорить решение опеки.

#### Контроль за самотаксами



Михаил Синицын/ТАСС

Минтранс предлагает внести ряд поправок в Правила дорожного движения. В частности планируется запретить езду на электросамокатах более чем одному человеку. Также скорость передвижения подобных транспортных средств планируется ограничить до 10 км/ч, а их водителей квалифицировать как водителей транспортных средств. Министерство также предлагает ввести запрет на требование самотаксиков к пешеходам пропустить их средство индивидуальной мобильности, в том числе с помощью звукового сигнала.

#### Запорожье: хищения из бюджета

В Запорожской области сотрудники Федеральной службы безопасности задержали генерального директора компании-подрядчика, подозреваемого в хищении 13 миллионов рублей из регионального бюджета. Фирма проводила работы по восстановлению защитного слоя моста на автодороге Мелитополь-Полога. При этом гендиректор умышленно завышал объем выполненных работ при исполнении, чтобы присвоить себе бюджетные деньги. Более того, проведенные работы также оказались неадекватного качества. Возбуждено уголовное дело о мошенничестве.

Подготовила Мария СЕРГЕЕВА